



АДМИНИСТРАЦИЯ ГУБЕРНАТОРА МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

бульвар Строителей, д. 1, г. Красногорск,
Московская область, 143407

тел. (498) 602-29-71
факс (498) 602-29-70
e-mail: amo@mosreg.ru

Председателям комиссий
по делам несовершеннолетних и
защите их прав городских округов
и муниципальных районов
Московской области

Уважаемые коллеги!

Во исполнение Постановления Московской областной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав № 2 от 20.03.2017, отделом по делам несовершеннолетних Администрации Губернатора Московской области проведен анализ опыта работы комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав городских округов и муниципальных районов Московской области (далее – Комиссии) по выявлению подростков, состоящих в «группах смерти», предупреждению и пресечению фактов участия в таких группах несовершеннолетних, оказанию детям, подвергшимся воздействию неустановленных лиц, необходимой психологической и иной помощи, а также принятию мер, направленных на закрытие указанных групп (ресурсов в сети «Интернет»).

Согласно данным Комиссий за 6 месяцев 2017 года на территории Московской области выявлено 111 несовершеннолетних, имеющих принадлежность к «группам смерти», при этом детей, окончивших игру и совершивших суицид, не выявлено. Участниками данных игр являлись подростки в возрасте от 11 до 17 лет, из них 87 девушек, 24 юношей.

Подростки выявлены на территории 22 муниципальных образований Московской области. Наибольшее количество выявлено в городских округах Балашиха (56), Люберцы (7), Ивантеевка (5), Мытищи, Орехово-Зуево и Подольск (по 4), а также в муниципальных районах Раменском (9), Воскресенском (4).

Наибольшее количество сообщений о несовершеннолетних, состоящих в «группах смерти», зачастую именуемых «Синий кит», в Комиссии поступала из образовательных организаций (76), правоохранительных органов (11), от законных представителей (5).

Вся имеющаяся в Комиссиях информация о детях, участвующих, посредством сети Интернет, в группах, склоняющих к суицидам, направлялась в Министерство внутренних дел (36), Следственный комитет РФ (17), Прокуратуру (6), Управление Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по ЦФО (1), а также в Управление федеральной службы безопасности (1). По всем фактам правоохранительными органами проведены мероприятия по выявлению лиц, склоняющих детей к причинению вреда своему здоровью, самоубийству.

В двух случаях СО по г. Люберцы ГСУ СК РФ по Московской области возбуждены уголовные дела по признакам состава преступления, предусмотренного ст.110 УК РФ.

В апреле 2017 года в результате оперативно-разыскных мероприятий сотрудниками полиции МУ МВД России «Люберецкое» был задержан «куратор» игры «Синий кит», которым оказался несовершеннолетний П., 2002 года рождения, проживавший в г. Москве. Подросток задержан в порядке ст. 91 УПК РФ и помещен в ИВС МУ МВД России «Люберецкое».

По результатам проведенных проверок участие 26 подростков в играх не подтвердилось в муниципальных образованиях Орехово-Зуево (4), Люберцы (3), Дубна (1), Мытищи (2), Черноголовка (1), Истра (1), Ивантеевка (4), Одинцовском (2), Воскресенском (1), Наро-Фоминском (3), Раменском (1), Талдомском (1), Шатурском (1), Щелковском (1).

Комиссиями приняты исчерпывающие меры по организации социальной реабилитации несовершеннолетних, участвовавших в «группах смерти», 23 несовершеннолетним оказана помощь психологов социально-реабилитационных центров и образовательных организаций, 5 подросткам - консультация врача-психиатра, 6 детей прошли стационарное лечение в психиатрических клиниках.

В городском округе Подольск выявлены несовершеннолетние К. и М., состоящие в закрытой группе «Море китов», выполняющие опасные задания неустановленного лица. Под воздействием депрессивного контента закрытого сообщества подростки решили покончить жизнь самоубийством, спрыгнув с крыши многоэтажного дома, для чего уехали в г. Москву, разместив на своих аккаунтах в социальной сети «Вконтакте» доступную для всех пользователей запись, содержащую прощание с родными и близкими. Действия несовершеннолетних пресечены сотрудниками полиции.

На сегодняшний день, на территории Московской области выявленные несовершеннолетние в «группах смерти» не участвуют.

Напоминаем, во исполнение Постановления Московской областной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав № 2 от 20.03.2017, Комиссиям надлежит организовать информирование отдела по делам несовершеннолетних Администрации Губернатора Московской области о каждом случае выявления несовершеннолетних, состоящих в группах смерти, в течение суток с момента поступления информации.

Об изложенном сообщается для сведения, а также для принятия дополнительных мер, направленных на предупреждение и профилактику суицидов несовершеннолетних, на выявление подростков, состоящих в «группах смерти» в сети «Интернет».

И.о. заведующего отделом
по делам несовершеннолетних

Н.Ф. Савчук

Лист согласования к документу № Исх-72102/03-19 от 31.08.2017

Инициатор согласования: Лихачева М.Г. главного инспектора отдела по делам несовершеннолетних
Администрации Губернатора Московской области

Согласование инициировано: 31.08.2017 17:35

ЛИСТ СОГЛАСОВАНИЯ

Тип согласования: **последовательное**

№	ФИО	Срок согласования	Результат согласования	Замечания/Комментарии
1	Исполняющий обязанности Савчук Н.Ф. (Здобнов Е.А.)		Подписано 31.08.2017 17:51	-